

УДК 617:92 ГАЛЛИНГЕР

ЮРИЙ ИОСИФОВИЧ ГАЛЛИНГЕР (к 70-летию со дня рождения)



3 сентября 2009 г. профессору Ю. И. Галлингеру исполняется 70 лет. Он является ведущим ученым страны в области эндоскопической хирургии — одного из самых перспективных направлений хирургии, и широко известен как отечественным, так и зарубежным специалистам.

Юрий Иосифович родился в 1939 г. в Красноармейске Саратовской области. С 1956 по 1962 г. учился в медицинском институте сначала в Караганде, а затем в Кишиневе. С 1962 по 1964 г. Ю. И. Галлингер работал хирургом в одной из поликлиник Москвы. В период с 1964 по 1986 г. Юрий Иосифович был тесно связан со II ММИ им. Н. И. Пирогова, работая в клиниках, руководимых профессорами В. С. Маятом и Ю. М. Панцыревым, вначале кардиохирургом, а с 1967 г. окончательно связал свою дальнейшую научную и практическую работу с гастроэнтерологией и эндоскопией.

В 70-е годы Ю. И. Галлингер был пионером разработки и внедрения в нашей стране малотравматичных вмешательств, выполняемых с помощью гибких эндоскопов, при различных заболеваниях органов пищеварения: удаление полипов и подслизистых опухолей желудочно-кишечного тракта; остановка кровотечений из пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки; рассечение большого дуоденального соска при холедохолитиазе и папиллостенозе и др.

В 1980 г. на основе многолетнего опыта он защитил докторскую диссертацию «Оперативная гастродуоденоскопия». В том же году за большой вклад в развитие лечебной гастроинтестинальной

эндоскопии Юрий Иосифович был удостоен звания лауреата Государственной премии РСФСР в области науки и техники. В 1984 г. в соавторстве с руководителем хирургической клиники проф. Ю. М. Панцыревым он обобщил опыт своей многолетней работы в монографии «Оперативная эндоскопия желудочно-кишечного тракта».

В 1986 г. акад. Б. В. Петровский пригласил проф. Ю. И. Галлингера руководить вновь созданным во Всесоюзном научном центре хирургии АМН отделением эндоскопической хирургии, которое он успешно возглавляет и поныне. Благодаря его усилиям в отделении активно ведутся разработка и внедрение в клиническую практику различных методов диагностической и, самое главное, лечебной эндоскопии, применяемой в хирургии пищеварительного тракта и дыхательных путей — вмешательства при рубцовых и бластоматозных стенозах пищевода, при кардиоспазме; при злокачественных поражениях панкреатобилиарной зоны — бужирование, баллонная дилатация, эндопротезирование; эндоскопические операции при рубцовых и опухолевых стенозах трахеи и бронхов.

В январе 1991 г. проф. Ю. И. Галлингер выполнил первую в СССР лапароскопическую холецистэктомию, положив начало бурному развитию видеолапароскопической хирургии в нашей стране. Затем он разрабатывал и внедрял другие лапароскопические операции: аппендэктомию, герниопластику и др. За свою многолетнюю активную деятельность проф. Ю. И. Галлингер лично выполнил более 15 тыс. операций с использованием гибких и жестких эндоскопов при различных заболеваниях органов пищеварения и дыхания.

В течение 10 лет проф. Ю. И. Галлингер был президентом организованного по его инициативе Российского научного общества по эндоскопической хирургии. На протяжении 20 лет он организует и проводит различные симпозиумы, конференции и конгрессы, на которых обсуждается широкий круг вопросов, касающихся эндоскопической хирургии. Проф. Ю. И. Галлингер является автором более 300 работ.

Юрий Иосифович Галлингер — профессионал высокого класса, крупный ученый, выдающийся организатор и руководитель и очень хороший, порядочный человек. Мы желаем ему здоровья, дальнейших успехов и долголетия! Удачи!

Редакция журнала «Клиническая медицина» поздравляет Ю. И. Галлингера со славным юбилеем и желает ему дальнейших творческих успехов.